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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14986:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 305 Prostředí
s nebezpečím výbuchu – Prevence a ochrana proti výbuchu, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Tento dokument nahrazuje EN 14986:2007.

Této evropské normě musí být nejpozději do července 2017 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do července 2017.NP1)

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice 2014/34/EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, které tvoří nedílnou součást
tohoto dokumentu.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska



Úvod
Tato norma je podle EN ISO 12100 normou typu C.

V předmětu této evropské normy jsou specifikována strojní zařízení a rozsah nebezpečí,
nebezpečných situací a událostí, na která se tato norma vztahuje.

Pokud jsou ustanovení v této normě typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo
B, mají ustanovení pro strojní zařízení uvedená v této normě typu C přednost před ustanoveními
v jiných normách, a stroje se navrhují a konstruují podle ustanovení této normy typu C.



1 Předmět normy
1.1 Tato evropská norma uvádí konstrukční požadavky pro ventilátory konstruované pro skupinu IIG
(skupiny výbušnosti IIA, IIB a vodík) kategorie 1, 2 a 3 a skupinu IID kategorie 2 a 3, určené pro
použití ve výbušných atmosférách.

POZNÁMKA 1 Provozní podmínky pro rozdílné kategorie ventilátorů uvedených v této evropské normě
jsou definovány v kapitole 4.

PONÁMKA 2 Technické požadavky pro ventilátory kategorie 1D nejsou v tomto dokumentu uvedeny.
Pokud je výbušná atmosféra s prachem dopravována pravidelně, vyžadují se opatření pro ochranu
proti výbuchu podle EN 1127-1, pokud je nutné toto specifické použití.

1.2 Tato evropská norma neplatí pro ventilátory skupiny I (důlní ventilátory), chladící ventilátory
nebo lopatková kola na točivých elektrických strojích, chladící ventilátory nebo lopatková kola na
spalovacích motorech.

POZNÁMKA 1 Požadavky pro ventilátory skupiny I jsou uvedeny v EN 1710.

POZNÁMKA 2 Požadavky na elektrické části jsou pokryty odkazy na normy pro elektrická zařízení.

1.3 Tato evropská norma uvádí požadavky pro návrh, konstrukci, zkoušení a označování kompletních
ventilátorových jednotek určených pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu ve vzduchu
obsahujícím plyny, páry, mlhy a/nebo prachy. Takováto atmosféra se může nacházet uvnitř
(dopravované médium), vně nebo jak uvnitř, tak i vně ventilátoru.

1.4 Tato evropská norma platí pro ventilátory, které pracují v rozsahu okolních atmosférických
podmínek

–    absolutní tlak v rozsahu 0,8 bar až 1,1 bar; a

–    rozsah teplot od –20 °C do +60 °C; a

–    maximálním obsahem kyslíku 21 % (objemově); a

–    které zvyšují aerodynamickou energii o méně než 25 kJ/kg.

POZNÁMKA 1 Hodnota 25 kJ/kg odpovídá 30 kPa při hustotě vzduchu na vstupu 1,2 kg/m3.

Tato evropská norma může být rovněž užitečná pro návrh, konstrukci, zkoušení a označování
ventilátorů, určených pro použití v atmosféře mimo výše uvedený rozsah platnosti nebo v případech,
kdy je nutno použít jiné kombinace materiálů. V těchto případech má hodnocení nebezpečí vznícení,
použité opatření proti vznícení, dodatečné zkoušky (pokud je to nutné), označení výrobcem, technická
dokumentace a návody pro uživatele jasně prokazovat a uvádět vhodnost zařízení pro podmínky,
kterým může být ventilátor vystaven.

Tato evropská norma neplatí pro integrované ventilátory, které jsou součástí spalovacích motorů,
vozidel nebo elektrických motorů.

POZNÁMKA 2 Pokud je v normě uveden nedatovaný odkaz, platí poslední vydání normy.

 



 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Změněno podle „Decision C 324“ CEN/TC 305 číslo N 1248 –
rozhodnutím CCMC se prodlužuje dow do 2020-01-17, ale v oficiální databázi (CEN-CLC
Projex-Online) je uveden termín do 2020-01-31.


